



# EL BATLLISMO

PERIÓDICO SEMANAL, DEFENSOR GENUINO DE LOS INTERESES DEL PARTIDO COLORADO

DIRECTOR: ADOLFO GRIJALVO

Administrador: JUAN CARLOS TECHERA

## Aparece por su imprenta

Dirección y Administración: José L. Terra 2484

Representantes de EL BATLLISMO en La Union: Santiago Hernez y Alberto Fogliani — 18 de Julio, 286.—Union.

Los originales no se devuelven, sean o no publicados.

Suscripción adelantada, en la ciudad y campaña. Por semestre \$0 50. Por año \$ 1.00.

## EL BATLLISMO

Montevideo, Noviembre 9 de 1918

## LAS IDEAS

Batlle es un hombre que se halla afiliado a una idea, trata de que esa idea triunfe por medios lícitos, y, no se trata de una idea aferrada únicamente en nuestro territorio, sino que es una idea tras la cual se ven a los hombres clarovidentes luchando para que dicho ideal de que tanto bien se espera para la humanidad en el futuro pueda triunfar a despecho de los que se empeñan en oponerse a ello.

Ese ideal no es otro que, haciendo un uso de la razón justicia y libertad deponerlo sobre el terreno del derecho para así poder marchar por el sendero de la vida sin temor a tropezar en obstáculos, puesto que, alumbrados por la verdad podrán ser retirados y lanzados al principio del olvido, para poder reclamar días mejores y despojados de egoísmo, de ese egoísmo que ha puesto en rebeldía el corazón y el alma de los hombres buenos, de los hombres sanos, nobles y humanos; en una palabra: a los hombres bien intencionados como Batlle.

Por las razones que anteceden, Batlle no es merecedor de que se le ataque y deteste como lo hacen muchos. Batlle militará en filas opuestas a la que otros militan; Batlle tratará de llevar a la práctica una forma de gobierno que no a todos ha de convenir; Batlle tratará de poner a cubierto de la miseria al obrero haciendo de modo de que se dicten leyes aunque derogables, si bien pudieron haber sido constitucionales donde queda demostrado, de verdad de que se tiene en cuenta sus derechos «afectando» al quisquilloso capital.

Batlle ha indicado al obrero la conveniencia que le aportará su inscripción de ciudadano, para, munido de su boleta, apoyar lo que su conciencia libérrima le dicte, puesto que Batlle no ha juzgado a nadie de que, una vez llenado ese requisito, se fuera plegando al batllismo, puesto que sus filas

se componen de hombres conscientes de sus actos y no de automatas no teniendo por lo tanto el porqué indicarle el puesto, en sus filas ya que un buen batllista tiene conciencia de sus actos.

Batlle no es infalible, puesto que no es una mitra, y por lo tanto es falible como toda alma viviente, pero no se le podrá tachar jamás,—bien entendido, jamás—de que de sus actos broten la mala fe ni que lo guíen intereses personales.

FRANÇOIS

Haga usted lo posible, para que este periódico, sea leído por sus amigos.

Glorificando a Batlle, no hace usted mas que cumplir con su deber.

## Nueva agrupación entre los nuestros

Venimos notando de un tiempo a esta parte, cantidad de *españoles colorados*, todos *vieristas acerrimos*, y si el lector no se lo prueba con la balota de inscripción y el empleo o trabajo en las reparticiones públicas o en los bares requisados por cuyas causas se han naturalizado.

Está demás decir, que aunque el uruguayo tenga derecho a la vida como tienen estos señores, la preferencia se la llevan estos en los trabajos, para eso son vieristas.

Me gustaría verlos en campaña defendiendo sus *creencias políticas y filosóficas*, cuando se le forma círculo a la caballada, cada uno con el freno en la mano respondiendo o la voz del enlazador, que dice: "enfrene"; y pensar que casi siempre entra en el lazo, cada aporiado que busca media hora zangoloteándose para todos lados y hasta que no se le pasa un maniador por el anca para manearlo de las patas no se enfrena. Ahí los quisiera ver si también tendrían la preferencia, los nuevos vieristas. O, si para desempeñar una comisión en descubierta al enemigo, en donde hay que desplegar toda la astucia del criollo, pasando por picadas o abriendoñas si fuerá necesario y durmiendo en el monte con un ojo solo, de día, mientras su caballo se repone, para seguir viaje a la noche, con el oido atento al terutero y los ojos como dos de oro para llevar un parte cierto a su jefe.

Me imagino ver a uno de estos patriotas más preferidos que los orientales en el trabajo, haciendo un tiro de bolas a un chapeao que se le cruza al paso en la confusión y revoltijo, y lo más encarnizado de la batalla, juntarle las dos canillas al buñafalo y tomar prisionero al ginete ¡Ooriental fudo! Eso es vierista y tiene balota.

Los blancos también son más preferi-

ridos que nosotros en los bares requisados, parece que pertenece a la legión batllista fuera un delito, para algunos que desean lucir el prestigio de Batlle, que está con las raíces más hondas que las del paraíso; quieren matar las ideas a precio del hombre.

Estos días se han despachado a una cantidad de compañeros, verdaderos luchadores en las filas coloradas pero, los españoles y los blancos han quedado, estos como el "peludo" —discúlpese la comparación, soy muy *paisano*— aunque les meten el dedo tirándolos... no salen de la cama.

Compañeros batllistas:

Cazar con su jefe, es caer con honra; no doblar el espíritu a quienes no debemos, es hermoso también; reconocer la evolución y con ella el mejoramiento que ha traído para el obrero en general Don José Batlle y Ordóñez, es no ser ingrato a sus desvelos y buen deseo que ha tenido de mejorar la causa obrera; ser agradecidos sin desertar de las filas acosados por el hombre, es ser valiente; ser consecuentes a Batlle aunque a los pruteos o camaleones que piensan con el estómago les cause admiración, es un deber nuestro; aceptar sonrisas hipócritas entremezcladas con vejaciones y actos y pasados de malicia e los hombres que nos pretenden tomar para instrumento de sus fines políticos, es no ser hombre; pensar que el Partido Colorado no es culpable en nada, absolutamente en nada, de estas ingratitudes para con los batllistas, es pensar con calma y madurez.

Tiburcio Cruz

¿Sabe usted los beneficios que reportarán al País la sanción del proyecto que el doctor Félix Etcheverri presentó a la Cámara sobre el salario vital? Procure leerlo y se convencerá que es una obra magna.

## NO HAY PEOR SORDO QUE EL QUE QUIERE OIR

Trancibimos de nuestro colega *La Cruzada*, de San José:

"LA CRUZADA, en vista que la Jefatura política del departamento no ha tomado en cuenta nuestras denuncias sobre la intervención ilegal de la policía de la Asociación, en actos electorales que le es an prohibido, con el agravante de que constituye un ultraje para la colectividad el pretender anular sus decisiones, y pisoteando su soberanía, al efectuar un "conato" de elección con guardias civiles, sin otro propósito que el de anular la voluntad expresa de los correligionarios de aquella sección que había electo en asamblea magna, hace algunos meses, con todas las formalida-

dades legales, su Comité Ejecutivo, y delegados a la Departamental,—y en el deseo de que no quede impune semejante intrusión, que no solo constituye un desconocimiento de los deberes como funcionario, olvidando disposiciones del P. E., sino que no es admisible frente á un partido político, que se pretenda hacer violaciones de la índole, imposibles de tolerar, ya que nada menos se ha hecho que desconocer sus fueros, usufructuando los derechos libértares de los ciudadanos, hace al Excelentísimo Señor Ministro del Interior la siguiente denuncia:

1.o—Que el 20 de Setiembre pasado, según es público y notorio, en casa del señor Antonio Chamorro en Estación González, la policía de la 4.a sección efectuó un «conato» de elección, sin el consentimiento de las autoridades partidarias con objeto de anular las decisiones tomadas anteriormente por los correligionarios del lugar.

2.o—Que éste implica no sólo el desconocimiento de la ley, sino un abuso inmenso, al intentar contra la soberanía política del Partido Colorado, que no puede permitir—como en el caso presente—se anulen sus decisiones por el mero capricho de funcionarios policiales para quienes parece no existe el deber, y que se creen autorizados, amparados en sus cargos, para adueñarse del Partido, convirtiéndose en «feudales», y animando el insano propósito de dominar por el temor, ilegalmente:

3.o—Que la excitación causara en el Partido por estos vergonzosos hechos es justísima; por lo que «La Cruzada», interpretando el sentir colectivo, pide al Excmo. Ministro del Interior, ordene la instucción de un sumario que permita esclarecer los hechos.

## DESFILE DE TIPOS LOS COMPASIVOS

¡Que sentimiento tan hermoso es el de la compasión! ¡Que hermoso es ser compasivo! El ejercicio de la caridad, que se despierta puramente por la compasión es uno de los actos más dignos de aplauso, pero la caridad se hace de muchas maneras y la compasión se ejerce de varios modos.

Fulano de tal, X, pues no es una sola la de esa individualidad de buen corazón, se encuentra con Zutano, lo abraza lo aconsela y... se compadece de él. ¡Pobrecito! ¡Qué lástima! ¡que pena da! pero no le da nada, no le tiende la mano generosa que debería tenderle porque haría quizás mal empleo de la ayuda prestada.

Ese socorro sincero no se publicaría en los diarios; quedaría en la obscuridad, y es por eso....por compasión, y por no perjudicar al favorecido por lo que la caridad no se hace. Es decir por ser ultra-caritativo.

Es muy posible quasi se hiciera, y se dieznen al compadecido los medios de salir de su situación difícil, no se vería en el caso de tener que ser objeto de las compasiones y gratitudes á granel que le persiguen por doquier.

Y yo creo que estos compasivos, tan compasivos no lo son.

Lo mismo se pecha por carta de más que por carta de menos.

La caridad con peros, no es caridad. Se hace si se puede, y si no se puede no se hace, pero andar con peros en cuestión de caridad no es ser caritativo.

Por ejemplo dice un compasivo — Que lástima Perengane, un hombre instruido, un hombre que vale, hallarse en esa situación, Cachupinó á diario, debiendo una vela á cada santo, entregado al desenfreno... y en secreto agregan se una porción de cosas más. En resumen, que con toda la compasión posible, al compadecido en lugar de ayudarle se le ha llamado báquico, tramposo sin gloria pero eso sí con mucha compasión.

Has bien y no mires á quien; ese es el precepto debieran tener esos pseudocompasivos. Que tu mano derecha no sepa lo que la izquierda hizo. El bien debe hacerse, aun cuando no sea sino por el solo gusto de hacerlo, y por fin vale más socorrer á todos cuantos socorros nos piden aun cuando sean unos pillus, que dejar de prestar nuestro amparo en un momento crítico á uno que de verdad lo necesita. La caridad no debe tener peros. Y para ciertos compasivos todo o tiene

Hasta los juicios benévolos.

FIGARO.

## ¿Mascarita?

No ha llegado Carnaval y ya los más caras empiezan a alborotar el pueblo con el ruido de cascabeles, ayer se nos presentó uno a la Redacción con una careta horrible, traía un letrero en la espalda que decía: *máscara político* y unos papeles impresos, en la roano que nos enseñaba hablando con una una vez avinagrada y *gangosa*. No te dirímos *corte*; no sabemos si volverá nuevamente para reconocerle.

¡Gracioso, el mascarita! Sobre todo un rico tipo!

## TEXTUAL

### VERDADES

He creído que callar sería hacerme cómplice de un injustificable silencio, desde que tengo la convicción de que todavía queda algo por decir.

Ante todo hubiera deseado que esta pequeña colaboración fuera hecha por hombres de autoridad y competencia en las palabras autorizadas respaldando la verdad hubiera servido de enseñanza y de estímulo á la juventud y hubiera merecido la aprobación de todos los verdaderos correligionarios honrados, los hombres que gozan de las simpatías de un pueblo ó del mundo entero no es posible que los ultrajen que los maldigan que los odien que los fastidien, porque si lo dicen si lo hacen si lo divulgán si lo creen así es porque la inteligencia de ellos no puede competir con la de éstos ciudadanos; no son de los imbéciles los ejemplos que deben recordar los humildes ciudadanos, sino de los hombres verdaderamente grandes que son los que legan al pueblo la enseñanza y tomanse en cuenta las cosas que puedan haber movido sus voluntades en dificultades mucho mayores: Yo al ver sin la suficiente condenación una gran

injusticia como si estuviéramos en la época del terrorismo de los Cesares del decrépito imperio romano, en el cual no reinaba más que la voz corrompida de los aduladores y los sofistas, he comprendido y he sentido que si es fuerte la voz de la sangre y de la naturaleza, es también muy fuerte la voz de la verdad, de la patria, y de la conciencia.

La verdad no se debe reprochar á nadie pero la falsedad la aduladora y las mistificaciones no se deben perdonar ni menos permitir que se consciente á un ciudadano para poder buscar acercamiento á otro para así poder preveralse de otro ciudadano honrado y estarle molestando con fines políticos ó personales después de haberlos servido, educado, enseñado, etc. etc., pues hoy la mayoría le deben á grandes ciudadanos los altos puestos que representan y éstos en la creencia que son tan intelectuales como sus maestros, les dan por la cabeza, en vez de agrdecer no solo los puestos que representan sino la probabilidad de que en el mañana podrán ser grandes hombres como sus maestros.

No digo tan solo para beneficio de ellos sino para nuestra patria y nuestro partido y el de los hijos pero desgraciadamente no es así; los hombres honrados que ayer andaban de tribuna en tribuna haciendo resaltar los méritos y dando lecciones sobre soluciones algo difíciles para nuestra patria y la del extranjero beneficiando así grandemente la industria los artes las ciencias etc. etc., hoy siguen aun haciendo el mismo esfuerzo porque ven que siendo ellos los que hacen renacer las mas vivas y protundas ideas para beneficiar nuestra patria no verán ni un instante y lo que algo aprenden de éstos divulgan ideas todas contrarias aunque ellos vean un porvenir bueno para nuestra patria; por eso digo que los que ayer estaban con los hombres de conocimientos recibiendo lecciones, hoy hacen todo lo contrario, así es que nuestro país y nuestro partido en vez de seguir un camino verdaderamente bueno, están siempre evolucionados porque á estos señores se les antoja una idea á oposición diferente, y el pueblo tiene que sufrir las consecuencias de ellos.

Alberto Fogliani.

## † EUSEBIO FIERRO

Ha fallecido en la 19.a Sección, el meritorio y viejo luchador del Partido Colorado don Eusebio Fierro.

El deceso de este correligionario se produjo intántamente, debido á un síncope fatal.

El Club y Escuela Ciudadana José Batlle y Ordóñez de la 19.a Sección, ha pasado con tal motivo una nota de condolencia á la viuda del compañero desaparecido.

EL BATILLISMO, lamenta profundamente el fallecimiento del querido correligionario.

## ACTUALIDAD

Llama la atención la campaña antipatriótica de la prensa opositora y del mismo Partido Blanco, y volviéndose aún más re-

trógado, haciendo escarnio con su bien parecida Política Zebalista, haciéndola práctica para contrarrestar y quitarle méritos á la brillante delegación Uruguaya, presidida por el ilustre Canciller Dr. Baltasar Brum. Quien con su notable personalidad Política, sus relevantes méritos y su cerebro cloroídente, llevó el saludo del verdadero Pueblo y la juventud estudiantil del Uruguay; á la gran Democracia del Norte, á Norteamérica, á la patria de Washington, á quien le cupo el honor de rozarse y estrechar sus manos, en saludo fraternal, al más grande de los estadistas Mundiales, al gran Demócrata Wilson.

Y al mismo tiempo en su provechosa gira, llevó el saludo del Uruguay á las demás Repúblicas hermanas de América.

Es así como se honra á la Patria, haciendo conocer por todos los ámbitos del Continente Colombiano; solo así es como pueden conocer nuestro Uruguay querido; paseando nuestro glorioso pabellón, enarbulado en una de nuestras naves de guerra, y que por vez primera á surcado esos mares, con el brillante sol de la libertad. Ochenta y ocho años de vida independiente y por primera vez una nave Uruguaya da la vuelta del Continente Sud Americano.

Solo la oposición sistemática, con su afán de desmerecer todo, quisan pretextos y arguyen de qué ese viaje es infítil... qué el Dr. Brum es muy joven, qué recién sale de las aulas Universitarias... qué no es una personalidad dentro del Uruguay... en fin pretexto sobre pretextos, palabras huecas sin sonido. Para ser una personalidad según ellos, tiene qué ser uno de esos viejitos militantes en sus filas, de pelo cano y caras chupadas ya carecomidos por la acción de los años, poseedores de antiguos títulos Universitarios, letrados, pertenecientes al foro, que han pasado su vida llevar legajos de papeles debajo del brazo, en busca de algún negocio que los sacié de oro, mucho oro, ó sinó recorrer sus campos á modo de amos y señores feudales; todos unos talentos de señores... profetas!! El mayor placer de estos señores es ocuparse en pleno Parlamento con sus dicharachos y términos, en entorpecer y obstaculizar las obras benéficas para el País, con sus debates sin fundamento, á qué sean sancionadas esas leyes. Toda una política kaiserista, digna del prototípico don Estanislao Zeballos... cizarras de profesión. Saben ellos muy bien qué el Dr. Brum, está muy por encima de todas sus malas prédicas; y sus ya malas formas de hacer Política.

La personalidad del Dr. Brum se alza magestuosamente dentro y fuera de las fronteras de la Patria; por eso el pueblo consciente y viril, los que tienen patriotismo; el Partido Colorado, el batillismo, formarán sus valientes legiones, para recibirlo, agasajarlo y tributarle los honores por su notable misión desempeñada brillantemente por él y sus acompañantes, a través de los distintos países Americanos, que visitaron.

Y en premio de sus relevantes méritos contraídos para la Patria, el Partido Colorado, el pueblo trabajador, y el batillismo lo llevarán á ocupar dentro de poco la primera Magistratura de la República.

Así se hará justicia con su personalidad. Donde estamos firmemente convencidos, que concluirá su obra americanista, y mostrará sus notables méritos de Estadista, co-

mo ya nos mostró sus grandes dotes y fino criterio de Canciller, su mano férrea sabrá imponerse por sobre los escollos de la oposición.

No dudamos que el doctor Baltasar Brum sabrá conducirnos por la senda del Progreso, del Honor y de la Gloria, porque gobernará por su Partido y para su Partido, haciendo honor y siguiendo la tradición de su ilustre maestro Don José Batlle y Ordóñez.

F. Rodriguez Martinez  
Montevideo, Noviembre 9 de 1918.

## Visitandones

Hemos tenido el placer de dar un apretón de manos y un abrazo al compañero de luchas y hermano de causa Francisco Busconi, y recibir por intermedio de él, el saludo afectuoso de los compañeros de Artigas. Estación Cabellos.

Busconi, compañero de luchas en las urnas electorales y en las encifillas siempre que la patria y el partido lo ha necesitado, al presentarse en nuestra Redacción, abrió los brazos a nuestro administrador, reconociendo en él al compañero de pasar fríos juntos en la campaña de 1904. División Artigas. Lo extrechó entre los brazos, un rato y después le tendió la mano. Ya nos parecía ver en la reunión amiga a nuestro excelente correligionario y amigo Gualberto Almeida de aquel paraje también, es que al presenciar al compañero que se dibujaba en su rostro la alegría y franqueza rebosante de verdad, notamos el vacío de Gualberto, pero como no se olvidó de enviarnos una tarjetita con el saludo chacotón que le caracteriza, recordando en ella a los *cuervos comilones* de... frutas prohibidas por Jeová, estuvo también con nosotros, ese momento.

### En la hora del crepúsculo

(De Santoyo Gastaldi)

El verano había llegado de improviso, con todo el brillo de su resurrección.

El sol de aquella tarde como un globo inflamado, como una inmensa bola de fuego, ocultándose en el horizonte lejano produciendo fulguraciones caprichosas.

Los últimos fulgures vespertinos iluminaban la Naturaleza, con esa luz mágica, tibia, con que el magestuoso astro se despide de aquella parte de la tierra, que empieza a dormirse, en los brazos de la sombra, helados por los besos de la noche. Banda las de pájaros, venían a cobijarse entre el espeso ramaje de los seculars pinos. El rebaño, ya estaba frente al gran corral, esperando que su amo abriera sus puertas. Las vacas, se dirigían paulatinamente al gran estanque, para absorber sus aguas silenciosas; mientras que una nube de mosquitos revoloteaban, zumbando a los rayos purpurinos, del sol poniente.

Por entre las flexibles y ondulantes cañas andaban una multitud de coleópteros, buscando el abergue de la noche. También las silenciosas y apasibles cigüeñas, se oculta se ocultaban en los exuberantes juncos.

(Continuará)

Todos los Batillistas de verdad tienen una obligación moral de suscribirse a este periódico y hacer de forma que sus amigos lo lean.

## Mil gracias

Agradecemos en lo que vale la justa defensa que nos han hecho los correligionarios Conrado Rodríguez y F. Rodríguez Martínez, con motivo de la *carga cerrada* que les han llevado los correligionarios del "Club Democrático General Viera" de la 1904 con respecto al envío de nuestro periódico, en la creencia muchos de ellos que había dejado de aparecer; otros, que no se lo querían enviar, cuando somos nosotros los más interesados en que lo reciban, y miles de comentarios que ninguno viene al caso y que solo el mal servicio de Correos es el culpable. En nuestra Administración es igual, todos los días tenemos reclamos de nuestra hoja; lo que ponemos en conocimiento del señor Pitaluga funcionario recto en el cumplimiento de su deber, en el deseo de que haga cesar el abuso de parte de quien esté.

## SOCIALES

### Enfermos

- Carlos Alberto Doca, mejorado.
- Dr. Francisco Alberto Schinca y su señora Laura P. de Schinca, han abandonado el lecho.
- Leopoldo Bonavita, continua mejor.
- Sr. Alberto Fogliani restablecido.
- Bachiller Carlos Eduardo Schinca, mejorado.
- Martín y Antonio Dovan atacados del gripe.
- Bachiller Luis Bonavita, mejorado.
- Elena Hernez en cama.
- Sr. Santiago Hernez, restablecido.

### VICENTA SORIA DE PEZZANO

Q. E. P. D.

Ha dejado de existir el día 10 del corriente, en esta ciudad, la señora Vicenta Soria de Pezzano, hermana de nuestro querido correligionario y compañero de luchas señor Manuel Soria.

Era la señora Vicenta, esposa y madre amorosa, excelente y leal amiga, prendas que le adornaban para atraer hacia ella la estimación de todos los que la conocían por cuyas dotes dejó entulados los corazones de su innumerables relaciones como dejó los de su familia. Paz en la tumba de la extinta y resignación para todos.

"EL BATILLISMO" se adhiere al duelo y justo dolor de sus deudos.

**CARIDAD**

Queremos hacer constar en estas líneas que como los del BATLLE Y CO, somos pobres no podemos ayudar monetariamente á la familia del infeliz Juan García, pero haremos la propaganda y en suyo ayudaremos.

He aquí las palabras de su esposa María Pintos, y sus cuatro niños que recorren los domicilios de las personas filantrópicas que desean ayudarla.

«Por la presente se hace constar que debido á una infección de Carbunclo, falleció esta mañana el obrero Juan García hecho ocurrido el 20 del mes en curso.

El infeliz García, dejó en la más crítica situación á su desolada esposa con cuatro niños que debido á tan inesperado suceso se ven obligados á implorar la caridad pública, á las personas caritativas de esta población.

La que suscribe S. S. S. María Pintos.  
Calle Oficial 220.

Montevideo, Octubre de 1918.

Leido lo que antecede creemos oportuno recomendar este pobre y afligido hogar á los filantrópicos pudentes de nuestras filas, y después, á la Comisión de la Arquidiócesis ellas que son tan buenas, tan humanitarias, tan religiosas, tan amables, que pidan para estos desafortunados HASTA QUÉ DUELA para que así puedan valorizar con más integridad la caridad á su favor.

**A Nuestros Lectores**

Agradeceríamos mucho á nuestros lectores que siempre que vayan á hacer alguna compra á la casa de nuestros avisadores hagan constar que han leído el aviso en nuestro periódico el cual está difundido en todos los barrios de Montevideo y en todos los departamentos del país.

**Al público**

Los avisos se cobran adelantados, después de su primera publicación.

La Administración

**Casa Trivelli**

Fiambrería Y Provisión  
Casa de confianza  
Av. General Flores N.º 2482

**Cuillermo Chiriff**

Procurador - Venta y compras de propiedades - Calle Rocha 5293.

**MODAS****Aida Russich Hnas**

Variado surtido de sombreros últimos modelos. ESPECIALIDAD EN LUTOS. RioBranco 1278 entre San José y Soriano.

**Oscar F. Bejarano**

ASUNTOS JUDICIALES. Tel. 1159.

**¿Quiere Vd. un traje por un peso?**

**Mastreria "EL SPORT"**  
de ANTONIO TEMPONE & Cia

Esta casa se encarga de planchar y reformar trajes como también se hacen sobre medida. Casimires de pura lana del país y extranjeros. Prontitud y esmero. Precios razonables. Avenida General Flores 2185. Montevideo.

**"LA AURORA"**

Gran Bazar de Calzado de

BUSCATÓ & CHAMARRA

Casa especial en calzado para Hombres, Señoras, Niños y Niñas. Calzado de estilo moderno, elegante y precios reducidos. Avda General Flores, 2364 entre Independencia y Blandengues. Montevideo.

**Francisco Montero**

Instalaciones de luz eléctrica y fuerza motriz. Venta de artefactos, motores, ventiladores, calentadores y planchas.

Av. General Flores N.º 2354.  
Montevideo. Teléfono La Uruguay 80. Aguada

**Almacen Las Delicias**

DE CARLOS ALBERTO SOCA

Comestibles a precios sin competencia. Vinos nacionales y extranjeros. Barrio Larrañide. Unión.

**Almacen, Ferretería, Pinturería Y BAZAR**

de Juan B. Iribarne Garay

Precios razonables. Trinidad.

**"La Confianza"**

Taller de JOYERÍA Y RELOJERÍA

DE H. B. Y S. KOHN

Agraciada 1857. Montevideo.

**Campo!!**

Se desea arrendar de mil a mil ochocientas hectáreas de campo en los departamentos del centro y se compra todo el ganado. Remitir urgente los informes a esta imprenta.

**American Taylor**

DE MIGUEL LATRÓNICO

Se hacen trajes a pedir por cuotas semanales y mensuales. Calle Colonia, 1796.

**La Franco Leal**

Carnicería Y Fiambrería

— DE —

**Alfredo Roselló**

Especialidad en productos porcinos y ventas de aves caseras. Calle Independencia 1725 entre Porongos y Guaviyú. Villa Muñoz.

**ZELMIRA CHIRIFF** Profesora de Corte, sistema parisien. Precios razonables. Calle Rocha 2593.

Talleres Gráficos CRISTÓBAL COLÓN  
Se confecciona  
toda clase de tra-  
bajos  
bajos  
concernientes  
al ramo



Con poca plata, cada uno puede conseguir muebles en la casa "La Confianza" de H. Scherschener. Av. Gral. Flores 2218, entre Cuñapirú y Martín García. Teléfono "La Uruguay" 1175. Aguada.